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RESUMEN

El alpiste (Phalaris canariensis) es un cultivo de crecimiento invernal cuyas practicas de
manejo son similares al resto de los cultivos de invierno. En la Argentina la principal zona
de produccion es el sudeste de la provincia de Buenos Aires. Los rendimientos en esta
region oscilan entre los 800 y los 1800 kg.ha' alcanzando en casos excepcionales los
2000 kg.ha™. Este trabajo propone analizar las diferencias de manejo que puedan explicar
esta variabilidad. Para ello se realiz6 durante la campafa 2019 el seguimiento de ocho
casos de produccion ubicados en tres ambientes de los partidos de Ayacucho, Benito
Juarez y Tandil. Como resultado de este trabajo se observé que las practicas de manejo
aplicadas por cada productor fueron similares en cuanto a las densidades sembradas,
herbicidas aplicados vy fertilizacion. Las fechas de siembra fueron dispares y no en todos
los casos se ubicaron dentro de la fecha 6ptima. La pluviometria fue similar en todos los
sitios. En el caso Tandil se realiz6 en siembra convencional y el resto de los casos se
utilizé el sistema de labranza cero. Los antecesores elegidos fueron girasol para los casos
Tandil y Ayacucho y cebada/soja de segunda para los casos Benito Juarez. Del analisis
de los ambientes surgié que el caso Ayacucho se diferenci6é del resto por no contar con
limitantes de profundidad efectiva de suelo. Al analizarlos rendimientos obtenidos, se
concluyé que el mayor impacto en el rendimiento estuvo dado por el ambiente definido por
la profundidad del perfil de suelo. El caso Ayacucho, tanto en la loma como en el bajo
obtuvieron los mayores rendimientos respecto del resto de los casos y en el caso Tandil el
rendimiento se correlacioné positivamente con la profundidad efectiva de suelo. El
componente de rendimiento qué mas explicé al mismo fue el nimero de granos.m=2. El
nimero de panojas.m tuvo incidencia en la definicion este valor, aunque la relacién del

nimero de granos por panoja con los granos.m también fue importante.



